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Yttrande gällande lagrådsremiss Stärkt skydd mot 
diskriminering i skolan 
(Dnr Ku2018/01543/RS) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 
regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 
liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 
förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndighetens generella ställningstagande 
Hösten 2017 var myndigheten remissinstans för SOU 2016:87 som ligger till 
grund för lagrådsremissen. Några av de synpunkter vi framförde då återkommer i 
detta remissvar Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor har i 
huvudsak inga invändningar på de lagförslag som nu föreslås men ger här några 
kommentarer på de föreslagna ändringarna.  

Samlat ansvar 
Alla elever har rätt till en skolgång fri från diskriminering och kränkningar. Det är 
därför av vikt att alla inkomna anmälningar, där det är möjligt, utreds. Vi ser att 
Skolinspektionen kommer att ha större möjligheter till detta än 
Diskrimineringsombudsmannen mot bakgrund av myndigheternas delvis skilda 
arbetssätt och mandat. Detta i sin tur kan leda till ett förbättrat arbete i skolorna 
och en bättre möjlighet för individer att göra anmälningar. Myndigheten ställer sig 
därför positiv till lagförslaget om att Skolinspektionen får ett samlat ansvar för 
tillsyn över arbetet med åtgärder mot diskriminering i skollagsreglerad 
verksamhet. 

Samordning med regler kring kränkande behandling 
Diskrimineringslagen är utformad utifrån bakgrunden att vissa grupper i samhället 
i högre grad utsätts för diskriminering än andra. Ett effektivt arbete för att 
motverka diskriminering i skolan kräver särskilda insatser kopplade till 
ojämställdhet, homofobi, transfobi, rasism och andra former av strukturella 
problem. Diskriminering av barn och unga kan därmed inte helt likställas med 
andra former av kränkande behandling. Myndigheten framförde denna synpunkt i 
remissvaret till SOU 2016:87 och delar bedömningen om riskerna av det tidigare 
förslagets överflyttning av diskrimineringslagens regler.  
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Handläggare Anna Galin 
har varit föredragande. Verksamhetsstrateg Tiina Ekman har deltagit i den slutliga 
beredningen av ärendet. 

 

 

 

 

Lena Nyberg  Anna Galin 
generaldirektör  handläggare 
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